

疫情简报: 全球死亡病例超9.2万 确诊病例突破150万

新华社电 10日全球疫情简报:

全球数据

世界卫生组织10日公布的新冠疫情最新数据显示,全球累计确诊病例数已超过150万。

世卫组织网站欧洲中部时间10日16时(北京时间10日22时)公布的数据显示,截至欧洲中部时间10日2时,世卫组织收到全球各个国家和地区报告的累计确诊病例数达1521252例,累计死亡病例达92798例,疫情已影响全球212个国家和地区。

世卫数据显示,美国确诊病例最多,达425889例,其次是西班牙、意大利、德国和法国;意大利死亡病例最多,达18281例,其次是西班牙、美国、法国和英国。

新闻事件

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃9日表示,受新冠疫情影响,2020年全球经济将急剧跌入负增长,IMF预计将出现上世纪30年代大萧条以来最糟糕的经济后果。

针对美国总统特朗普7日称世卫组织对疫情反应迟钝并威胁停止向世卫组织交纳会费,南非总统、非盟轮值主席拉马福萨8日晚发表声明说,目前全世界所有国家都在尽全力遏制疫情蔓延,这时候需要齐心协力,而不是对任何个人、机构或国家进行指责。

美国劳工部9日公布的数据显示,受新冠疫情影响在美国蔓延影响,上周美国首次申请失业救济人数达660.6万人,远高于市场普遍预期的500万人,也是该指标连续两周超过660万人。

英国中央银行和财政部9日发表联合声明说,英国央行将暂时为政府抗击新冠疫情支出提供直接融资。声明说,这项临

时措施将为政府提供短期额外流动性来源,使政府现金流更加顺畅,并支持市场有序运转。政府将继续以市场作为主要融资来源。

西班牙首相桑切斯9日在议会会议上宣布,西政府目前正在制定一项“渐进的、阶梯式的、严格的”方案,以期逐步解除对民众的“禁足令”,这一方案的推行将取决于对疫情的控制速度。

新西兰总理阿德恩9日在新闻发布会上宣布,新西兰将实施更加严格的边境管理措施,对所有入境旅客实施为期14天的强制隔离,以阻止病毒传播。

世界银行9日发布的报告显示,受新冠疫情影响,2020年撒哈拉以南非洲地区经济预计将萎缩2.1%至5.1%,这将是该地区经济25年来首次陷入衰退。

沙特阿拉伯主导的多国联军8日晚宣布,将从当地时间9日开始在也门实行为期两周的单方面停火,以响应联合国有关停火应对新冠疫情的呼吁。

涉华动态

联合国人权理事会与联合国人权高专巴切莱特9日就新冠疫情对人权影响问题举行非正式视频对话会。中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭介绍了中国积极参与国际抗疫合作情况,表示中国将继续促进国际卫生合作,为国际人权事业作出重要贡献。

巴基斯坦总统阿里夫·阿爾維9日在总统府会见中国政府赴巴抗疫医疗专家组,表示相信在中方帮助下,巴方终将战胜新冠疫情。

中国与阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书处及阿盟成员国9日举行首次卫生专家视频会议,就抗击新冠疫情进行交流。

■应对

联合国秘书长: 就应对疫情 发出全球停火倡议

中国代表呼吁团结合作应对

联合国安理会9日举行新冠疫情影响问题视频会议,听取联合国秘书长古特雷斯的通报。中国常驻联合国代表张军在发言时说,中方希望国际社会行动起来,积极响应联合国号召,共同抗击疫情。

古特雷斯向安理会通报情况时说,新冠疫情是联合国成立后,人类面临的重大考验。他就疫情可能带来政治、经济影响,冲突地区可能在疫情期间发生暴力升级、恐怖组织趁机实施恐怖袭击等表示关切。

古特雷斯通报了就应对疫情他发出全球停火倡议、发起全球人道响应计划等情况及国际社会的响应,以及疫情下联合国维和行动和联合国人道救援情况。他说,为减轻新冠疫情对国际和平与安全带来的挑战,安理会的参与非常关键。在这一不安时刻,安理会发出团结和坚定的信号至关重要。古特雷斯呼吁大家加强团结,共同应对疫情。

张军说,新冠疫情再次表明,人类是命运共同体,中方抗疫经验也说明,疫情可以战胜。面对全球性挑战,以邻为壑,转嫁责任是穷途末路;团结合作,守望相助才是根本途径。应坚决反对任何利用疫情搞污名化、政治化的行径。据新华社

■动态

英首相约翰逊 从重症监护室出来了

英国首相约翰逊9日晚从重症监护室(ICU)转出,在普通病房内接受密切观察。他上月感染新冠病毒,因症状不见减轻,5日晚住进医院,6日晚转入ICU。

在ICU住了3晚后,约翰逊回到普通病房。首相府发言人说,约翰逊处于康复过程早期,将在病房接受密切观察,“他的精神状态非常好”。

这名发言人没有说明约翰逊何时恢复工作。暂时代替约翰逊处理政府事务的英国外交大臣拉布9日早些时候说,约翰逊的情况正在逐渐好转,现阶段应该让首相先恢复身体。

约翰逊现年55岁,去年7月接替特雷莎·梅出任英国首相。他3月27日在社交媒体上说,他的新冠病毒检测结果呈阳性,开始在首相府自我隔离。本月5日晚,就在英国媒体播出英国女王伊丽莎白二世的特别讲话后不久,约翰逊突然住进医院。

首相府当时说,约翰逊发热、咳嗽等症状持续,因而在医生建议下入院接受更多检查。6日晚,约翰逊病情恶化,进入ICU。多家媒体报道,约翰逊接受了吸氧治疗,没有使用呼吸机。据新华社

■预测

世卫组织: 新冠肺炎死亡率 估计比流感高10倍 将发布第二个新冠肺炎 战略准备和应对计划

世界卫生组织9日表示,新冠肺炎死亡率估计比流感高10倍。

世卫组织总干事谭德塞在疫情通报会上说,自该组织两个月前启动第一个新冠肺炎战略准备和应对计划以来,情况发生了很大变化。新冠病毒的全球传播已使多国卫生系统不堪重负,扰乱了全球经济。

他指出,新冠肺炎死亡率估计比流感高10倍。虽然大家已经目睹了新冠病毒对发达国家造成的危害,但它在更贫穷和更脆弱的国家可能造成的破坏仍未完全显现。“我们承诺尽我们所能来阻止这一切的发生。”

谭德塞说,目前非洲的感染人数相对较少,但增长很快。世卫组织早在1月就宣布新冠肺炎疫情构成国际关注的突发公共卫生事件,目的就是让各国和地区、特别是卫生系统薄弱的国家和地区能有时间做好准备。但现在看来,这一时间上的“机会窗口”在许多国家正在关闭。

世卫组织当天还宣布,未来几天将发布第二个新冠肺炎战略准备和应对计划。新计划将包括迄今对新冠病毒的最新认知以及防控过程中的经验教训、通过适当护理降低死亡率、开发安全有效的疫苗和疗法等。据新华社



4月9日,在西班牙巴塞罗那医院,医务人员穿戴防护服,准备进入病房。西班牙累计死亡病例超1.5万例。新华社发



4月9日,在以色列特拉维夫,戴着口罩和手套的警察在街头设卡,以色列累计确诊病例达10095例。新华社发